

COMUNICAT DE PRESĂ, 29 ianuarie 2024

Cu un buget de supraviețuire, nu de dezvoltare, Clujul rămâne în urma Bihorului

Cu un Președinte de Consiliu Județean leneș, Clujul stă pe loc. Uniunea Salvați România (USR) Cluj atrage atenția clujenilor asupra unei probleme majore evidențiată de structura bugetului județului pentru anul 2024: cheltuielile de funcționare sunt mai mari decât investițiile necesare pentru dezvoltarea județului.

“Analiza detaliată a bugetului pentru 2024 indică un buget general cu 6,5% mai mare decât cel din 2023, dar **un buget de dezvoltare mai mic cu 15% decât în 2023 și cu 37,5% mai mic decât în 2021**, de doar 480,05 lei pe cap de locuitor, concentrat majoritar pe domeniile transport, gestionarea deșeurilor și sănătate. Regăsim proiecte mai vechi: cele pornite cu finanțare nerambursabilă, dar nefinalizate la termen și continuate din fonduri proprii, precum și investițiile care primesc fonduri cu pipeta în fiecare an (proiectul de revitalizare a Parcului Etnografic, Planul de menținere a calității aerului). Fondurile europene pentru investiții noi sunt încă prea puțin atrase”, a declarat Consilierul Județean USR **Elena Muscă**.

Peste jumătate din bugetul județului este alocat pentru asigurări și asistență socială, transporturi, și autorități publice, în timp ce sănătatea, cultura, recreerea, religia și învățământul primesc aproximativ o treime din buget.

Anul trecut președintele PNL al Consiliului Județean, Alin Tișe, a lansat cu mare tam-tam prima emisiune de obligațiuni a județului Cluj, în valoare de 76 milioane de Euro. USR a constatat că, din acești bani, doar aproximativ 26 milioane Euro se regăsesc în investiții anul acesta, restul acoperind găuri vechi prin rambursarea unor împrumuturi bancare. Din suma alocată investițiilor, 23 milioane de Euro vor fi folosiți pentru a finaliza modernizarea unor drumuri, modernizare târâgănată de ani de zile.

Ionuț Florea, Consilier Județean USR, critică această situație, subliniind: “Este greu de înțeles această gândire economică și viziune sau mai bine spus, lipsă de viziune. Într-o perioadă în care economia încetinește, cheltuielile de funcționare acaparează fondurile care ar trebui direcționate spre investiții și acest lucru este inacceptabil. Totuși, nu e de mirare pentru că acest tip de acțiune caracterizează **PNL și la nivel central, unde a hotărât, împreună cu PSD, să majoreze taxe și impozite**. Or, este bine știut că tocmai în astfel de perioade de recesiune economică tu, autoritate publică, trebuie să încurajezi investițiile, prin reduceri de taxe și impozite și să accelerezi investiții publice.

Această abordare nu doar că duce la stagnare, dar compromite și viitorul economic al județului. Scăderea fondurilor pentru dezvoltare, într-un context economic și social atât de volatil, demonstrează

o lipsă gravă de viziune. Avem nevoie urgentă de o reorientare a priorităților, cu un accent pe investiții care să genereze creștere sustenabilă și îmbunătățirea calității vieții în Cluj.”

Comparativ cu alte județe, Cluj rămâne în urmă. De exemplu, Bihor propune un buget local ambițios de 2,34 miliarde lei din care 2,02 miliarde pentru investiții (73,5% din bugetul local al Județului Bihor) finanțat în mare parte din fonduri europene nerambursabile, ceea ce indică o capacitate financiară și administrativă net superioară.

USR Cluj solicită Consiliului Județean Cluj să reevalueze și să reechilibreze bugetul pentru 2024 și să asigure o distribuție echitabilă și eficientă a resurselor, cu un accent clar pe dezvoltare și pe nevoile reale ale comunității. Este esențial să adoptăm o viziune proactivă și responsabilă în gestionarea fondurilor publice, în beneficiul tuturor cetățenilor clujeni.

